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Březen – měsíc čtenářů 
v bruntálské knihovně

Svaz knihovníků a informačních pracovníků 
vyhlašuje pátý ročník celostátní akce 
Březen – měsíc čtenářů, který proběhne od 
1. do 31. března. Letošní motto zní: 2014 – 
Hrabalovský rok v knihovnách!

Městská knihovna 
Bruntál svým čtená-
řům a návštěvníkům 
knihovny nabízí vý-
stavku z knihovního 
fondu k 100. výročí 
narození Bohumila 
Hrabala. Od autora 
jsou k dispozici také 
audioknihy. Zveme 
vás do čítárny a stu-
dovny (přízemí) nejen 
na přečtení denního 
tisku a časopisů, 

ale také můžete zdar-
ma využít měsíční 
přístup do mediální 
databáze ANOPRE-
SS IT, která obsahuje 
české deníky, včetně 
regionálních, přepisy 
rozhlasových a tele-
vizních pořadů, vy-
brané zpravodajské  
a informační servery 
a některé populárně-
-naučné časopisy.  

Vernisáž v divadle završila oslavy 
800 let od založení města

Ohlédnutí za jubilejním rokem zprostředkovává výstava, 
která je od 17. února do 28. března přístupná veřejnosti ve 
foyer Městského divadla Bruntál. 

Rok 2013, ve kterém Bruntál 
slavil 800 let své existence, je 
zde zachycen ve fotografiích 
bruntálských fotografů. Zdo-
kumentovány jsou všechny 
stěžejní akce, které výroční rok 
doplňovaly. Vernisáž zahájila 

vedoucí oddělení kultury Mgr. 
Alena Pajkošová a některé vý-
znamné akce a události roku 
2013 připomněl i místostarosta 
Vladimír Jedlička. 

Petrin dosáhl na první metu
Probíhající rekonstrukce kulturní památky Petrin má za 
sebou vskutku zásadní událost. Počátkem února se podařilo 
přestěhovat část školy, která i během rekonstrukce stále 
vyučuje, do již zrekonstruovaných prostor. 

Ačkoliv řemeslníci dokon-
čovali práce na poslední chví-
li, podařilo se vše zvládnout  
v předem stanoveném termí-
nu, a škola tak mohla navázat 
na vyučování a pokračovat již  
v nových prostorách. 

Řemeslníci se tak zase mohli 
přesunout do dosud užívaných 
prostor a zahájit bourací prá-
ce i ve zbývající části objektu. 
Na řadu se konečně dostanou 
i prostory knihovny, přičemž 
už nyní je zřejmé, že se bude 
jednat o krásné a světlé prosto-
ry, které po dokončení mnohé 
překvapí.

V původních prostorách tak 
zatím zůstává pouze školní 
kuchyně s jídelnou, která pro-

jde rekonstrukcí až v průbě-
hu letních prázdnin. Změny 
spojené s rekonstrukcí druhé 
etapy kromě žáků a učitelů 
pocítili zejména cizí stráv-
níci, pro které je nyní cesta 
za obědem komplikovanější, 
protože musí využívat pro-
vizorně zřízený zadní vchod,  
a navíc procházet přes atrium, 
kde se čile pracuje.

Investor i zhotovitel se sna-
ží minimalizovat dopady stále 
probíhající stavební činnosti 
na žáky, zaměstnance i stráv-
níky a zřídili pro ně provizorní 
betonový přístupový chodník  
z náměstí 1. máje, další dočasný 
chodníček je v atriu. 

Pokračování na str. 4

Nejlepší policisté roku 2013 dostali ocenění
I letos se konalo oce-

nění nejlepších policis-
tů Územního odboru 
Bruntál pro uplynulý 
rok. Kromě deseti oceně-
ných dorazili i zástupci 
místních správ a samo-
správ, předseda Okres-

ního soudu Bruntál 
Mgr. Vladimír Čermák  
a okresní státní zástup-
ce JUDr. Libor Malý. 
Přítomni byli i vedou-
cí příslušných obvod-
ních oddělení a dalších 
okresních součástí Po-

licie České republiky. 
Policisté byli ocenění za 
dlouhodobě vynikají-
cí pracovní výsledky ve 
svém oboru z rukou plu-
kovníka JUDr. Jaromíra 
Tkadlečka. Předány byly 
i medaile a plakety PČR. 

Vernisáž v Městském divadle Bruntál shrnuje rok 2013, který se 
pro Bruntál stal rokem plným oslav.                                      Foto: lc                                   

Na fotografii ocenění zleva: nprap. Bc. Petr Gade, prap. Petr  
Andrýsek, nprap. Pavel Kořínek, nprap. Roman Boček,  
prap. Martin  Vaněk, prap. Radek Heinisch, nprap. Vojtěch  
Lalinský, por. Bc. Milan Rechtorik.                	 	       Foto: lc
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Vizualizace třetí etapy obnovy sídliště Dolní
Zatímco ještě v letošním roce bude dokončena druhá etapa obnovy veřejných ploch na sídlišti Dolní, k realizaci se již připravuje 
třetí etapa – uskuteční se však pouze v případě, že na ni město dostane dotaci. 

Zastupitelstvo města už reali-
zaci třetí etapy podpořilo, když 
schválilo předmětný projekt  

a souhlasilo s podáním žádosti 
o dotaci z programu Minis-
terstva pro místní rozvoj ČR. 

Předmětem připravované třetí 
etapy je prostor mezi mateřskou 
školou a ulicemi U Rybníka 

a Cihelní. A jak by obnovené 
plochy po dokončení vypadaly? 
Podívejte se na vizualizace. 
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Březen – měsíc čtenářů 
v bruntálské knihovně

Ve studovně pokračuje pro-
dej vyřazených knih, časopisů  
a gramofonových desek. 

Až do konce dubna bude 
probíhat prodej vyřazených 
knih také v šatně. Pro zájem-
ce nabízí knihovna pomoc 
při práci na počítači s novým 
elektronickým katalogem 
knihovny. Svou účast je nutné 
předem osobně nebo telefo-
nicky domluvit. (Tel. 554 717 
188, studovna-přízemí, čas: 
dopoledne) 

Přednáška na téma Regio-
nální literatura se uskuteční 
ve studovně v pátek 21. března 
v 9 a 11 hodin, přednášejícím 
je doc. PhDr. Libor Martinek, 
Ph.D., Slezská univerzita, 
Opava. Přednáška je určena 
pro studenty středních škol 
a zájemce z řad veřejnosti. 
Vstup je zdarma. Další setkání 
čtenářů knihovny a zájemců  

z řad veřejnosti je připraveno 
ve čtvrtek 10. dubna v 17 ho-
din v multimediální učebně 
odloučeného pracoviště SPŠ  
a OA Bruntál (Žižkovo ná-
městí 10) s autorem knihy 
Největší tajemství Třetí říše 
Milanem Zachou Kučerou, 
badatelem a záhadologem. 
Vstup je zdarma.

Dětské oddělení připravilo 
odpoledne s Ferdou Mraven-
cem – věnované 115. výročí 
narození spisovatele Ondře-
je Sekory – 20. března 2014 
(čtvrtek), od 13 hodin. Pro 
žáky základních škol jsou 
zamluveny besedy k Veliko-
nocům. Je připravena soutěž 
Poznej své partnerské město 
Štúrovo. Od 1. března se při-
jímají přihlášky na naši již 11. 
Noc s Andersenem, která se 
koná v pátek 4. dubna 2014. 
Srdečně vás zveme k návštěvě 
naší knihovny. 

Marie Štencelová

Samotnou vernisáž doplnilo 
hudební vystoupení Quar-
tetova Schuberta a všichni 

vystavující autoři se dočkali 
ocenění a také drobných cen 
na místo jako památku na vý-
jimečný rok plný oslav.         (lc)                               

                           

Vernisáž v divadle završila oslavy 
800 let od založení města

Starosta s hejtmanem o nezaměstnanosti
Starosta Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA, se v pátek 21. února 
ve Vítkově setkal s hejtmanem Moravskoslezského kraje 
Miroslavem Novákem. Setkání se uskutečnilo u příležitosti 
vernisáže amatérského fotografa Ing. Dalibora Bednáře, 
který před časem vystavoval i v Bruntále. 

Aktuálně Dalibor Bednář vystavuje ve Vítkově, kde se v pátek 
odpoledne uskutečnilo zahájení fotografické výstavy s názvem 
Lidé na pouti. Výstava byla součástí širšího kulturního progra-
mu spojeného s připomínkou výročí narození studenta Jana 
Zajíce, vítkovského rodáka, a zúčastnila se jí řada osobností ve-
řejného života včetně senátorů a hejtmana Moravskoslezského 
kraje Miroslava Nováka.

Starosta Bruntálu využil této příležitosti a s krajským hejtma-
nem pohovořil zejména o nezaměstnanosti, krajské pracovní 
skupině pro řešení nezaměstnanosti a také o přípravě průmys-
lových ploch v Bruntále k budoucímu využití investory. S hejt-
manem si domluvil další schůzku na březen.  

Vystoupejte při přednášce 
na Kilimandžáro

Zveme všechny milovníky cestování na přednášku Výstup na 
Kilimandžáro. Nenechte si ujít virtuální zdolání nejvyšší hory 
Afriky a poslechněte si poutavé příběhy spojené s cestou autem 
do Tanzanie. Součástí přednášky bude ukázka autentických 
předmětů z této části Afriky.

Přednáší manželé Škrlovi ve středu 5. března od 18 hodin  
ve Spolkovém domě Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál.

Starosta Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA, se ve Vítkově setkal s hejt-
manem Moravskoslezského kraje Miroslavem Novákem. 

Foto: Lucie Balcarová

Poslední Noc s Andersenem se v bruntálské městské knihovně 
nesla ve znamení vodní říše.                                                  Foto: lc
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Město Bruntál uspořádalo 
tradiční městský ples

Devatenáctý ročník městského plesu se opravdu vydařil. 
Světlana Nálepková byla skvělou průvodkyní celým plesem, 
módní přehlídka Nely Navrátilové zaujala návštěvníky, kteří 
tančili a bavili se až do konce plesu.

K vrcholům večera patřila 
tombola a dražba zubaté žáby, 
kterou vydražil za částku 12 ti-
síc korun bruntálský závodník 
Martin Kolomý pro svého dár-
ce a příznivce. Výtěžek z dražby 
půjde na nákup výukových po-
můcek pro hendikepované děti.

Děkujeme tímto všem fir-
mám, živnostníkům i pod-
nikatelům, kteří do tomboly 
přispěli věcnými dary. Jsou to: 
ALFA CHROM servis s. r. o., 
Alfa Plastik a. s., Alfun a. s., 

Bruntálský a krnovský Deník, 
Ing. Pavla Byrtusová, RNDr. 
František Cáb, CK ATIS a. s., 
fotostudio PRESTIGE, GTP s. 
r. o., Ing. Ján Huber, JANTAR 
spol. s  r. o., KARETA s. r. o., 
Linaset a. s., Modrá AUTO-
ŠKOLA, OSRAM s. r. o., Dis. 
Anežka Resnerová, SVOVAL-
TREND, TS Bruntál, s. r. o.,   
a WALRAMCOM s. r. o. Ještě 
jednou sponzorům děkujeme  
a těšíme se na spolupráci  
v příštím roce.

Přestože opravy „za po-
chodu“ přináší všem určité 
komplikace, v již zrekonstru-
ované části mohou posoudit 
první výsledky probíhající 
rekonstrukce, jako jsou nová 
či repasovaná okna, oprave-
né štuky, provizorní bílá vý-
malba, kterou o prázdninách 
vystřídají veselé barvy, no-
vinkou jsou oddělené chodby 
od schodiště prostřednictvím 

skleněných stěn, které celý 
prostor zútulnily a přiblížily 
původní podobě objektu. 

Ve zrekonstruované části je 
již zhotovená kompletně nová 
elektroinstalace, rozvody ka-
beláže pro informační techni-
ku, osvětlení, kompletně nové 
sociální zařízení včetně sani-
tárního vybavení, na chod-
bách i ve třídách je nainstalo-
váno nové topení, lokálně byla 
doplněna i historická dlažba.

Uvedené úpravy jsou součás-

tí celkové obnovy kulturní pa-
mátky Petrin, kde ve vnějších 
prostorách bude kompletně 
opravená fasáda a Petrin tak 
bude krásný zevnitř i zvenku. 

Už nyní se připravuje řešení 

i přilehlých prostor, výhledově 
se Petrin dočká také nového 
parkoviště a z atria konečně 
„zmizí“ dodatečně postavená 
technická budova. 

Dokončení z titulní strany

Rada města k peticím…
Rada města Bruntálu na své 

70. schůzi v úterý 25. úno-
ra vzala na vědomí zprávu  
o agendě přijímání a vyřizová-
ní petic a stížností za rok 2013. 
Z dokumentu vyplývá, že  
v minulém roce město přijalo 
dvě petice. Jednalo se o petici 
proti umístění kotle na pevná 
paliva v Jesenické ulici, před-
mětem druhé petice byla situ-
ace v souvislosti s provozem 
ubytovny v ulici U Potoka. 
Počet doručených petic se pro-
ti roku 2012 snížil o polovinu.

…a stížnostem
Součástí zprávy pro radu 

města byla také statistika stíž-
ností za rok 2013. Těch bylo 
v loňském roce celkem 19,  
z toho opodstatněné, důvodné 
3, částečně opodstatněných, 
částečně důvodných 5, neo-
podstatněných, nedůvodných 
9 a postoupené jiným sub-

jektům 2. Také celkový po-
čet přijatých stížností v roce 
2013 meziročně poklesl. Bylo 
přijato o 8 stížností méně než  
v roce 2012. Všechny podané 
stížnosti byly vyřízeny v řád-
ných lhůtách.

Digitalizace na dobré cestě
Rada města v úterý 25. úno-

ra schválila přijetí dotace  
v objemu 600 tisíc korun ze 
Státního fondu kinematogra-
fie na digitalizaci malého sálu 
kina Centra v Bruntále. Bez 
digitalizace by malý sál nebyl 
provozuschopný, jelikož nové 
filmy jsou distribuovány již 
výhradně v digitální podobě. 
Malý sál by pak mohl sloužit 
například k promítání repríz, 
„artových“ filmů a mohl by 
také sloužit ke konferenčním 
nebo prezentačním účelům. 
Digitalizace by měla být pro-
vedena nejpozději do poloviny 
letošního roku. 

Petrin dosáhl na první metu

Práce v druhé části budovy Petrina pokračují podle plánu.

Pravidelně se konají kontrolní dny, při nich je monitorován prů-
běh dosavadních stavebních prací.		

Nádvoří se stalo dočasným skladištěm.	                 Foto: MK

Opravy zatím pokračují dobře. V současné době už má polovina bu-
dovy opravené interiéry a ve druhé části jsou práce v plném proudu.             

Krátce
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Na Holiday World se představil i Bruntál
Mezinárodní veletrh cestovního ruchu Holiday World je 
nejvýznamnější akcí svého druhu nejen v České republice, ale  
i v regionu střední Evropy a jeho organizátorem je Incheba Praha.

V letošním roce se konal v 
areálu holešovického výstavi-
ště v Praze již 23. ročník spo-
lečně s 8. ročníkem gastrono-
mického veletrhu Top Gastro 
& Hotel  a s 19. ročníkem vele-
trhu golfového vybavení a tu-
ristiky v České republice Golf 
Show. Na trojlístku veletrhů se 
představilo více než 800 vy-
stavovatelů z 50 zemí. Cílem 

spojení jednotlivých veletrhů 
je poukázat na vzájemné sou-
vislosti mezi cestováním, gol-
fem a stravováním.

Město Bruntál lákalo k ná-
vštěvě oblasti „Mezi horami  
a vodou“ na stánku Moravsko-
slezského kraje. Zájem o drsný 
kraj, nádherné hory a zatím 
málo objevenou přehradu pro-
jevila řada návštěvníků.   (AP) 

Středisko volného času opět bavilo 
děti i rodiče maškarním karnevalem

Dětský maškarní karneval, přesně takový, jaký má být, 
uspořádali v neděli 16. února pracovníci a příznivci Střediska 
volného času Bruntál. 

Sál Domu dětí a mládeže 
v Dukelské ulici se v neděli 
odpoledne prakticky zaplnil 
dětmi a rodiči. Tedy ne ani tak 
dětmi, jako spíše různými by-
tostmi z přírody, pohádek, fil-
mů i ze života. Zábavu si přišly 
užít princezny, klaun, hasič, 
policista, indiánka, motýlek, 
pavoučí žena, kostra, beruška, 
Maková panenka, autobot či 
dvě kamarádky bílé kočičky. 
Masek bylo samozřejmě mno-

hem více, všechny nápadité, 
zasluhující odměnu.

Tu i letos zajistili spolu  
s dárci pracovníci Střediska 
volného času, kteří odvedli 
výbornou organizační práci. 
Připravili pro děti řadu her, 
soutěží i taneční zábavu, vše  
s příkladným vedením in-
struktorů, kteří trpělivě po-
máhali se zapojením i těch 
nejmenších. A všichni už se 
určitě těší na příští ročník.

Den ledvin vzpomenou i na dialýze v Bruntále
Mezinárodní den ledvin a jeho význam vzpomenou stejně jako v přechozích letech i letos v bruntálském Dialyzačním středisku 
B. Braun Avitum.  Ve čtvrtek 13. března se tady všichni dorazivší budou moci bezplatně nechat preventivně vyšetřit a zároveň 
se jim naskytne možnost prohlédnout si i prostředí dialyzačního střediska. 

Dialyzační středisko bude 
celý den, od 8 do 15 hodin, 
nabízet zájemcům zdarma 
základní vyšetření, podle kte-
rého se dají vyvodit případné 
problémy s ledvinami nebo 
jiné zdravotní obtíže. Podle 
výsledků vyšetření pak pří-
tomný lékař rozhodne o dal-

ším postupu, obvykle je lidem 
doporučeno detailnější vyšet-
ření. Kromě vyšetření se zde 
bude konat i Den otevřených 
dveří, ten je sice primárně ur-
čený pro příbuzné lidí, kteří se 
zde léčí, ale personál neodmít-
ne nikoho z dorazivších, kdo 
projeví o prohlídku a odborný 

výklad zájem. V předchozích 
letech využily možnosti bez-
platné prohlídky a konzulta-
ce s odborníkem dohromady 
stovky lidí, z nich byly desít-
ky poslány na detailnější vy-
šetření. „Prevence je důležitá  
v každém směru, obzvláště 
co se týká ledvin, u nich totiž 

počáteční stadia onemocnění 
zpravidla vůbec nejsou dopro-
vázeny žádnou bolestí, takže 
nemocné nic nevaruje. V pre-
ventivních akcích tedy chceme 
pokračovat a jsme rádi, že o ně 
mají lidé zájem,“ řekla vedoucí 
sestra Dagmar Vaňousová.                            	
			   (lc)

Na mezinárodním veletrhu cestovního ruchu Holiday World se 
prezentovalo i město Bruntál.                                             Foto: AP

Maškarní karneval pro děti uspořádali pracovníci Střediska vol-
ného času Bruntál. Sál budovy v Dukelské ulici se zaplnil maska-
mi zvířátek, pohádkových postaviček i strašidelnými převleky. 		

Foto: MS
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Euroregion Praděd/Pradziad 
spolupracuje s lidmi na projektech

Zájmové sdružení právnických osob, obcí a měst okresů 
Bruntál a Jeseník na české straně, obcí a měst Opolského 
Slezska na polské straně, které se ve význačné míře podílí 
na rozvoji česko-polské spolupráce, zastřešuje přeshraniční 
aktivity na místní a regionální úrovni.

Členové euroregionu a ostat-
ní subjekty neziskového cha-
rakteru z území euroregionu 
mají možnost získávat dotace 
na společné akce se svým pro-
tějším partnerem v rámci Fon-
du mikroprojektů. Kontinuelní 
výzva pro stávající programové 
období a možnost podávat pro-
jektové žádosti končí termínem 
31. března 2014.

Uplynulé roky spolupráce 
přinesly stovky oboustran-
ných projektů „people to pe-
ople“ spojené přátelstvím  
a společným úsilím. Projektem 
„Euroregion Praděd – společ-
né cíle, společné záležitosti“ 
byla shrnuta dosavadní spolu-
práce a připravena koncepce 
vymezující směry dalšího roz-
voje příhraniční oblasti. Vý-
stupem projektu je dokument 

Strategie rozvoje česko-polské 
spolupráce v Euroregionu Pra-
děd/Pradziad na období let  
2014–2020, vytvářející společ-
nou platformu pro další spolu-
práci. V rámci tohoto projektu 
byl také zhotoven patnáctimi-
nutový film o historii a součas-
nosti euroregionu.

Výstupy projektu byly pre-
zentovány jak na společném 
setkání partnerů a zpracova-
telů strategie v Prudniku, tak 
na středních školách v Rýma-
řově, Krnově a Jeseníku.

Dokument i film jsou volně 
dostupné na stránkách www.
europraded.cz

Euroregion Praděd děkuje 
všem členům pracovních sku-
pin, kteří se podíleli na zpra-
cování společné strategie na 
následující období.

Klub v Parku – místo pro setkání

Klub v Parku je místem pro 
společné setkání lidí s dušev-
ním onemocněním. Nebaví 
vás sedět doma a chtěli byste 
smysluplně naložit se svým vol-
ným časem? Chcete se seznámit  
s novými lidmi nebo si jen tak 
popovídat? Jste motivovaní 
udělat ve svém životě změnu, 
něčemu novému se naučit?

Přijďte se za námi podívat 
na adresu Rút Bruntál, soci-
ální rehabilitace, Kavalcova 7,  
Bruntál, 4. patro. Setkání probí-
hají ve dnech pondělí a čtvrtek 
od 14 do 16 hodin, podle potřeb  
a možností zájemců lze provoz-
ní dobu klubu upravit. Kontakt 
a více informací na e-mailu: 
p.turcova@sdk.cz, nebo tel.: 730 
169 551

Životní podmínky 2014 – informace 
o výběrovém šetření v domácnostech
Český statistický úřad (ČSÚ) organizuje v roce 2014  
v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické 
službě, ve znění pozdějších předpisů, výběrové šetření  
o životních podmínkách domácností v České republice – 
EU-SILC 2014 (Životní podmínky 2014), které navazuje na 
předchozí ročníky tohoto šetření. 

Smyslem tohoto zjišťová-
ní je získávat dlouhodobě 
srovnatelné údaje o sociální  
a ekonomické situaci v celkem 
32 evropských zemích. Dalším 
cílem je získat data pro výpočet 
ukazatelů peněžní a materiální 
chudoby. 

Šetření se uskutečňuje na úze-
mí celé České republiky v 9 962 
domácnostech, z nichž se 5 962 
zúčastnilo šetření již v předcho-
zích letech. Všechny domác-
nosti byly do šetření zahrnuty 
na základě náhodného výběru 
počítačem. 

Vlastní šetření probíhá v době 
od 22. února do 11. května 2014 
prostřednictvím speciálně vy-
školených tazatelů. Do šetření 
budou zahrnuty všechny osoby, 
které mají ve vybraném bytě 
obvyklé bydliště. 

Pracovníci zapojení do šet-
ření se budou prokazovat prů-
kazem tazatele a příslušným 
pověřením, které je ve spojení 
s občanským průkazem oprav-

ňují k provedení šetření Život-
ní podmínky 2014 a které jim 
vydá Krajská správa ČSÚ, nebo 
průkazem zaměstnance ČSÚ. 
Ve všech fázích zpracování je 
zaručena anonymita zjištěných 
údajů a získaná data jsou dů-
sledně chráněna podle přísných 
požadavků zákona č. 89/1995 
Sb., o státní statistické službě, 
ve znění pozdějších předpisů,  
a podle zákona č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů. 

Všichni pracovníci zúčastnění 
na zjišťování a procesu zpraco-
vání jsou vázáni mlčenlivostí  
o všech šetřených skutečnos-
tech ve smyslu § 16 zmiňova-
ného zákona o státní statistické 
službě. 

Případné dotazy mohou oslo-
vení občané směrovat na pra-
covnici Krajské správy ČSU, 
pověřenou řízením šetření Ži-
votní podmínky 2014, paní Ing. 
Evu Kramolišovou, tel. 595 131 
212, e-mail: eva.kramolisova@
czso.cz. 

Vyznejte se ve vašich penězích (3)
V minulém článku jste se dozvěděli, jak lze ušetřit významné částky na hypotéce. Stačí k tomu včas a vhodným způsobem 
komunikovat s bankou. Dnes si povíme, jakým způsobem lze ušetřit hodně peněz i na vašich pojistkách. 

Lidé mnohdy nakupují po-
jistky jenom podle toho, co 
jim poradí pojišťovací agenti. 
Nejčastějšími argumenty pro-
dejců bývá vysoké zhodnoce-
ní peněz, daňová úspora nebo 
připojištění zdarma. Přitom 
pojistka už v samotném názvu 
napovídá, k čemu má sloužit. 
K pojištění. K zajištění tako-
vých situací, které bychom 
sami finančně nezvládli. Ztrá-
ta střechy nad hlavou po po-
vodni nebo požáru nás může 
výrazně ekonomicky ohrozit. 
Rozbité okno ale zvládneme 

zaplatit sami. Podobné to je  
u životních a úrazových pojis-
tek. Když někdo po autoneho-
dě zůstane invalidní, přichází 
o budoucí příjmy v hodnotě 
stovek tisíc nebo milionů ko-
run. Je to velké riziko, které se 
vyplatí mít pojištěné. Zlome-
ná ruka nebo vyražený zub je 
událost, která nás ekonomicky 
neohrozí a je zbytečné za tako-
vé riziko platit. 

TIP pro vás:
Podívejte se do vašich ma-

jetkových i životních pojistek 

a vypište si na papír všechna 
rizika, která máte pojištěna. 
Vedle těchto rizik si napište, 
kolik vás každé riziko měsíč-
ně stojí. Potom rozdělte rizika 
na důležitá a nedůležitá. Máte 
pojištěna všechna důležitá 
rizika? A na správné částky? 
Kolik vám vyplatí pojišťov-
na v případě totální škody na 
nemovitosti?  Sečtěte, kolik 
platíte za nedůležitá rizika. 
Za rizika, která pro vás nejsou 
důležitá, neplaťte. Ušetřené 
peníze si dávejte stranou a vy-
lepšete si tím třeba ekonomic-

kou kondici v penzi. 
Na webu si stáhněte kal-

kulačku a spočítejte si, kolik 
byste vydělali za deset let, po-
kud byste tuto částku měsíčně 
odkládali do podílového fon-
du s výnosem 5 %. A potom 
si zkuste spočítat, kolik byste 
vydělali, kdybyste tuto částku 
investovali dvacet let do akci-
ového podílového fondu s vý-
nosem 8 %. Na pojistkách se 
dá vydělat i jinak, ale o tom se 
dočtete v dalších článcích. 

 (VU)

Zve ve středu 19. března na přednášku 
PhDr. T. Niesnera Řád německých 

rytířů a panství Bruntál od 18 hodin, 
malý sál Městského divadla v Bruntále.

Klub Za starý Bruntál
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Při posuzování celých fasá-
dních front nesporně zaujme, 
že téměř všechny domy (kro-
mě vystavěných po válce) do-
držují středověkou parcelaci. 
Výraznější je to u domů na se-
verní a západní straně náměs-
tí, kde jsou jednotlivé budovy 
završeny oddělenými valbo-
vými střechami. Na východní 
straně jsou střechy spojené do 
jednoho hřebene jako společ-

ná sedlová střecha. Oddělené 
jsou pouze požárními stěna-
mi povinnými od konce 18. 
století. Na jižní straně jsou 
střechy smíšené – u novějších 
staveb sedlové paralelně s ulič-
ní čárou náměstí anebo kol-
mo, překryté plochou atikou. 

Téměř všechny domy na 
severní straně náměstí (kro-
mě č. 25, které si zachovalo  
v přízemí charakter mázhau-

zu) byly ve 2. polovině 20. 
století zásadně stavebně upra-
vovány tak, že jejich průčelí 
ztratila „tvář“ a některým chy-
bí i vchod. Sklepní prostory 
se dochovaly ve středověkém  
a v 19. století upravovaném 
stavu, dokonce s unikátními 
detaily, jako je např. zazděný 
kamenný kříž pod dnešním 
sjednoceným domem č. 26 až 
28. Druhé nároží severní řady 

domů tvoří rozlehlý dům se 
vstupem zvýrazněným riza-
litem z Opletalovy ulice. Byl 
postaven na staré hloubkové 
parcele sahající až k náměs-
tí kolem farního kostela již  
v 16. století a zásadně upraven 
na počátku 19. století po po-
žáru, tak jako všechny domy 
kolem něj, a samozřejmě i ve 
2. polovině 20. století tak, že 
byly zachovány pouze objem, 

Sochy Michala Gabriela na zámku
Profesor a akademický sochař Michal Gabriel vystavuje ukázky ze své tvorby ve velké výstavní síni bruntálského zámku od 
konce února až do 6. dubna.

Ve čtvrtek 27. února zde 
proběhla vernisáž, kterou byl 
autor Michal Gabriel brun-
tálskému publiku předsta-
ven. Mezi nejčastější náměty, 
které ke ztvárnění využívá, 
patří zvířata a lidské postavy. 

V bruntálském zámku jsou 
vystavena zvířata vytvořená z 
laminátu a struktury slupek 
burských ořechů, také ptáci 
ze skořápek čínských ořechů 
a několik bronzových sošek. 
Úvodního slova se ujal pro-

fesor Jindřich Štreit, který ve 
zkratce představil autora Ga-
briela a zmínil jen část z jeho 
úspěchů, například to, že zís-
kal cenu Jindřicha Chalupec-
kého, také že patří do umě-
lecké skupiny Tvrdohlavých 

a jeho díla procestovala už 
téměř celou republiku. Ver-
nisáž doplnilo skvělé hudební 
vystoupení kapely Dixieland 
Jazzsle pod ZUŠ Krnov. (lc)

Náměstí Míru, část severní fronty na  počátku 20. století. Část severní fronty dnes, domy č. 24, 25, 26.

Kapela Dixieland Jazzsle ZUŠ Krnov za-
jistila hudební doprovod a postarala se  
o výbornou atmosféru vernisáže.     Fota: lc

Úvodního slova se ujal prof. Jindřich Štreit, 
který autora (na fotografii zcela vlevo s kyti-
cí) patřícího do skupiny Tvrdohlavých brun-
tálskému publiku představil. 

Zvířata jsou jedním z hlavních témat, kte-
rým se sochař Michal Gabriel ve své tvorbě 
věnuje. V bruntálském zámku budou k vi-
dění až do začátku dubna. 

Kříž ve sklepení domu v severní řadě.

Náměstí Míru
Text: Ľubica Mezerová, Foto: Zdeněk Žilka


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 57. část
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klenby a zbytky exteriérové 
empírové výzdoby. V domě 
byla umístěna židovská 
modlitebna a škola. Dnes 
slouží pouze ke komerčním 
účelům.

Empírovou přestavbou byly 
dotknuty zásadním způso-
bem domy na východní stra-
ně náměstí. Kromě radnice 
se to týká především domu 
č. 30. Jeho průčelí patří  

k nejkrásnějším ukázkám 
empírové městské architek-
tury. Nárožní jednopatrový 
dům o pěti okenních osách 
v patře pod vysokou atikou  
s termálním oknem a štuko-
vou výzdobou je krytý sed-
lovou střechou. Průčelí má 
hladkou fasádu s asymetric-
ky umístěným kamenným 
portálem kolem empírových 
vstupních dveří. Patro roz-

dělené plochou kordono-
vou římsou člení nárožní 
rizality. Okna na průběžné 
podokenní římse mají štu-
kové rámy a tři střední s půl-
kruhovými záklenky jsou 
sdružené společnou profi-
lovanou archivoltou.  Dům 
si dlouhou dobu uchovával 
renesančně-barokní inte-
riér, který byl na přelomu 
20. a 21. století, zejména  

v patře, kompletně zlik-
vidován. Zachoval si re-
nesanční sklepy a klenby  
s částí schodiště v přízemí, 
na kterém bylo donedávna 
nádherné zdobné železné 
zábradlí s plastickými ro-
zetami. V současnosti je 
v přízemí domu cukrárna  
a v patře, přístupném z ved-
lejšího domu, jsou byty.

XXIII. První noc střelby v Bruntále
Motorový vojenský pluk, 

který byl dne 23. září 1938 
večer při průjezdu Brun-
tálem tak slavně a nadšeně 
před Národním domem vítán  
a který měl příštího dne jako 
vojenská trestní expedice 
potlačiti vzpouru „Freicor-
psu“ v krnovském pohraničí  
a osvoboditi Albrechticko, 
Jindřichovsko a Osoblažsko 
od ordnerských tlup, zastavil 
se na konci města před budo-
vou řádového pivovaru, ježto 
silnice byla vozidly ucpána. 
Ještě dříve, než byla silnice 
opět uvolněna, dochází ve-
litelství tohoto pluku zpráva  
o nařízené všeobecné mobili-
saci. Tím nastává nová situace, 
která asi změní původní po-
slání a úkol této vojenské jed-
notky. Nutno si proto vyžádati 
a vyčkati další rozkazy!

Hodiny v noci pomalu ubí-
hají! Vojáci netrpělivě čekají 
na nový rozkaz, podřimují, 
nebo kouří a potichu si vyklá-
dají o svých láskách a jiných 
životních příbězích a boles-
tech. Náhle jest toto noční 
ticho proříznuto detonací 
několika výstřelů! Přichá-
zí z bezprostřední blízkosti!  
A již hlásí se voják, raněný jed-
nou vystřelenou kulí lehce do 
čela! Krvácí, kulka mu přejela 
po čele. Patrně bylo mířeno na 
jeho hlavu. Podle směru vy-
střelené kule shledáno, že bylo 
stříleno z oken řádového pivo-
varu! Kamarádi raněného jsou 
hned všichni na nohou. Chyt-
nou pušky a opětují střelbu ve 
směru, odkud rány padly, totiž 
do oken řádového pivovaru.

Konečně střelba ustala  
a zákrok důstojníků, kteří 

případ vyšetřují. O inciden-
tu uvědomuje se hned blízké 
posádkové velitelství a státní 
policejní úřad, který vysílá na 
místo činu svoje uniformované  
a civilní orgány. Posádkové 
velitelství pak vysílá dvě po-
hotovostní čety vojáků. Spo-
lečně konají všichni přísnou 
domovní prohlídku všech 
místností pivovaru i sou-
kromých bytů zaměstnan-
ců. Vyšetřuje se, kdo střílel,  
a pátrá se po zbraních! Kromě 
jednoho starého rakouského 
browningu, z něhož však vy-
střeleno nebylo, nebyly žádné 
jiné zbraně nalezeny. Byly asi 
ukryty v dobré skrýši.

V pivovaře bylo nalezeno  
a pro podezření ze střelby zat-
knuto asi 11 civilních osob. Je 
mezi nimi i zaměstnanec řá-
dového pivovaru Bruno Weis, 

nadšený a fanatický henlei-
novec. Nalezen byl v pivovaře  
i známý bruntálský ordner 
Pfeifer, bývalý komunista, kte-
rý nemůže vysvětlit, proč se  
v pivovaře zdržuje, ač není řá-
dovým zaměstnancem. Je těžce 
raněn! Nemůže to vysvětliti už 
i proto, že nemůže mluviti. Má 
průstřel obou tváří a úst! Byl 
zasažen jednou kulí, vystřele-
nou vojáky. Po nejnutnějším 
prvním obvazu dopravují ho 
policisté do všeobecné nemoc-
nice a vojáci na státní policejní 
úřad ostatní zatčené, kteří jsou 
tam pak po celou sobotu vyslý-
cháni. Skoro všichni dopraveni 
byli potom k okresnímu soudu 
a později, když hrozilo nebez-
pečí, že by mohli býti povstalci 
osvobozeni, byli odvezeni také 
do koncentračního tábora ve 
Štěpánově.

pokračování příště

Vážení čtenáři, 
přinášíme vám čtení z pamětí bývalého bruntálského okresního hejtmana Jana Brothánka „Poslední rok v československém 
Bruntále“. Bohužel, z technických důvodů nelze realizovat záměr vydat na pokračování obsah celé publikace, proto vám, po dohodě 
s Muzeem v Bruntále a Klubem českého pohraničí, přinášíme alespoň část, resp. kapitolu XXIII. „První noc střelby v Bruntále“.
Z důvodu prostorových omezení bude její publikování na stránkách Našeho domova rozděleno do dvou dílů. První otiskujeme 
v tomto čísle, druhý bude otištěn v následujícím vydání (publikaci je stále možno získat na bruntálském zámku). 

Velký nárožní dům, náměstí Míru, Opletalova ulice. Dům č. 30.


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Jak se studuje bruntálské studentce a rodačce v jihokorejském Soulu?
Lucie Šarmanová, bývalá studentka bruntálského gymnázia, se během studií na Fakultě mezinárodních vztahů Vysoké školy 
ekonomické v Praze rozhodla strávit část svého studia v Korejské republice – poprvé v rámci výměnného programu a nyní jako 
výzkumník v rámci stipendijního programu.

Proč jste se rozhodla právě 
pro takovou zemi jako Korej-
ská republika?

Poprvé mě to napadlo  
v prvním ročníku na VŠE. 
Pamatuji si, že jsem se tehdy 
byla podívat na informační 
schůzku pro zájemce o výjezd 
na zahraniční vysokou školu  
v rámci výměnného semestru. 
VŠE má partnerské univerzi-
ty po celém světě a při jejich 
prozkoumání mě upoutala 
jedna korejská univerzita, kte-
rá nabízela moji specializaci 
mezinárodní studia. Zaujalo 
mě to, ale v té době se říka-
lo, že dostat se na zahraniční 
výměnný pobyt v rámci naší 
školy je velmi náročné, a tak 
jsem si moc šancí nedávala. 
Shodou okolností jsem se také 
během studií rozhodla psát 
bakalářskou práci mimo jiné 
o japonsko-korejských mezi-
národních vztazích, což mě  
v mém výběru utvrdilo. 

Jak probíhala příprava na 
první výjezd?

Hodně mi pomohlo, že jsem 
si pročetla zprávy studentů, 
kteří se přes mou univerzitu 
do Korejské republiky už pře-
de mnou vydali. Začala jsem 
se také zajímat o korejštinu 
a navštěvovat jazykový kurz, 
který v Praze zadarmo nabí-
zeli výměnní studenti z Kore-
je, od kterých jsem se poprvé 
dozvěděla něco o korejských 
zvycích a také ochutnala jejich 
jídlo. Myslela jsem si původně, 
že jsem dostatečně na jejich 
odlišnou kulturu připravená, 
ale jakmile jsem do Koreje 
přijela, zjistila jsem, že tomu 
tak není.

Liší se v něčem Vaše první  
a druhá zkušenost?

Ano, v mnohém. Poprvé jsem 
sem přijela zvědavá a nadšená 
– všechno bylo nové. S před-
stavou jednoho semestru strá-
veného na druhém konci světa 
se pojilo hodně naivních oče-
kávání a stereotypů. Hodně 
jsem toho slyšela o nesmírné 
poctivosti i pracovitosti Korej-
ců, zejména studentů, kteří od 
rána do večera leží v knihách, 
jinak jsem se o asijské kultury 

nikdy výrazně nezajímala. Na 
svůj první pobyt dnes vzpo-
mínám jen v dobrém. Prošla 
jsem si sice kulturním šokem, 
ale našla jsem zde spoustu ko-
rejských přátel a hodně cesto-
vala. Asi proto jsem měla od 
svého druhého letu do Jižní 
Koreje vysoká očekávání. Sti-
pendijní program mi zaručo-
val jazykový kurz na prestižní 
univerzitě Yonsei, mimoto 
jsem se během léta dozvěděla, 
že jsem obdržela další stipen-
dium na výzkum k diplomo-
vé práci. Bohužel jsem taktéž 
byla nucena poznat korejské 
zdravotnictví, a to když jsem 
si během července neštastnou 
náhodou zlomila kůstku  
v chodidle. Dá se říct, že tato 
zkušenost mi pomohla poznat 
korejskou kulturu z úplně ji-
ného úhlu. Docházení do ško-
ly najednou nebylo tak jedno-
duché a stalo se každodenním 
dobrodružstvím. Moje kolej 
nejen že se nacházela na str-
mém kopci, ale také neměla 
výtah, což zkomplikovalo můj 
pohyb, protože jsem bydlela ve 
čtvrtém patře. Bylo zajímavé 
také sledovat, jak se se situací 
vyrovnala škola, která na po-
dobné případy zjevně nebyla 
zvyklá. Všechno se ale zvládlo 
a myslím, že z téhle zkušenosti 
budu čerpat ještě dlouho. 

Čemu se nyní v Koreji věnu-
jete?

Od září loňského roku dělám 
výzkum k diplomové práci. 
Kromě čtení knih navštěvuji 
konference a učím se korej-
štinu. V lednu jsem také vy-
učovala skupinku korejských 
středoškolských studentů  
o česko-korejských obchod-
ních vztazích a poučila je  
o české kultuře, zatímco oni 
mi otevřeli nový pohled na 
korejskou.

Jak jste v zemi přijímána?
Musím přiznat, že mě pře-

kvapilo, jak pozitivní vztah 
Korejci k České republice,  
a to především k Praze, chova-
jí. Před několika lety tu běžel 
korejský romantický seriál 
Milenci v Praze, který se čás-
tečně v Praze natáčel a díky 

kterému mají Korejci Prahu 
za romantické a krásné místo. 
Podle oficiálních informací 
Czech Tourismu dokonce za-
znamenali turisté z Jižní Ko-
reje v loňském roce nejvyšší 
meziroční nárůst mimoev-
ropských turistů přijíždějících 
do České republiky. 

Kluci také znají české fotba-
listy, dobré jméno tu má sa-
mozřejmě naše pivo a úspěšná 
je česká vážná hudba. Podle 
toho se také ke mně chova-
jí – mají velký zájem se s Če-
chy bavit a většinou se při tom 
zasní o tom, jak rádi by naši 
zemi navštívili. Důležité je ale 
samozřejmě to, že se učím ko-
rejsky. Několikrát se mi stalo, 
že mě Korejky oslovily zniče-
honic, protože je zaujalo, že se 
učím korejštinu. Asi jako kde-
koliv jinde dělá dobrý dojem, 
když se člověk zajímá o místní 
kulturu natolik, že se začne 
učit místní jazyk. Mnohokrát 
mi to usnadnilo každodenní 
situace, ale také pomohlo na-
vázat cenná přátelství. 

Jak vnímáte i zájem korej-
ských firem o investice v Čes-
ké republice?

Korejská republika předsta-
vuje pro Česko významného 
obchodního partnera. To do-
kazují nejen statistiky, podle 
kterých se vzajemný obchod 
mezi lety 2002 a 2012 zvýšil 
na jedenáctinásobek, ale také 
významné investice, které   

můžeme pozorovat i v našem 
regionu. Samozřejmě, že náš 
Moravskoslezský kraj je cí-
lem řady korejských investorů  
a věřím, že tato tradice bude 
pokračovat. Často o tom ho-
vořím i se svým otcem, který 
by rád přivedl do našeho re-
gionu další investory, protože 
míra nezaměstnanosti je dlou-
hodobě vysoká. Když mi bylo  
5 let a otec začal pracovně jez-
dit po celém světě, vždy mi 
dovezl nějaký zajímavý dárek  
z USA, Kanady nebo Japonska, 
a tak se mi snažil přiblížit teh-
dy pro mě vzdálené destinace. 
Dnes díky němu i mé korejské 
zkušenosti si lépe uvědomuji, 
jak důležitý je asijský trh pro 
Českou republiku. Otec teh-
dy se svým týmem přivedl do 
bývalého areálu bruntálských 
HMZ a.s. nadnárodní společ-
nost OSRAM, včetně relokace 
jejich výrob z Německa a USA, 
a zajistil práci více jak 1200 
zaměstnancům. V současné 
době má naše město zájem  
o nového investora, kterému 
má možnost nabídnout roz-
sáhlé průmyslové prostory 
včetně dostačujícího lidského 
kapitálu. Věřím, že nový in-
vestor učiní náš region atrak-
tivnějším pro mladé absolven-
ty a pomůže vyřešit stagnaci 
místní průmyslové výroby. 

(zr)

The author is a researcher at 
the Academy of Korean Studies

Bývalá studentka bruntálského gymnázia Lucie Šarmanová (na 
fotografii v popředí vlevo) v současnosti studuje v Koreji. Díky 
svému studijnímu zaměření tak získala mnoho zážitků a nových 
zkušeností.                                                           Foto: archiv rodiny
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Miss baby ve středisku volného času
Na začátku února se ve Středisku volného času v Bruntále sešlo 
deset dětí, ve věku od 4 do 11 let, aby změřily své síly v tradiční 
soutěži Miss baby, kterou pořádá Středisko volného času. Děti 
tentokrát nebyly rozděleny do kategorií, ale porota přihlédla 
při svém hodnocení na věkové zvláštnosti soutěžících.

Ve startovním poli soutěži-
li celkem čtyři chlapci a šest 
děvčat. Všechny děti byly 
moc šikovné a porota měla 
velmi těžkou práci. Hodnoti-
ly se celkem čtyři disciplíny. 
První disciplína byl rozhovor, 
kde děti odpovídaly spatra na 
otázky, což mnohdy vyvolalo 
značné veselí u diváků. Dru-
hou disciplínou byla disciplí-
na volná, tu si děti připravily 
doma. Zde mohli diváci vidět 
zpěv, tanec, přednášení, ale i 
skládání puzzle. Další disci-
plína byla povinná, a tou byla 
výroba sněhuláka libovolnou 
technikou a druhá část po-
vinné disciplíny byl taneček 
podle cvičitelky, kterou měly 
děti napodobovat. Tuto dis-
ciplínu si na zkoušce mohly 

vyzkoušet. Posledním úkolem 
dětí byla promenáda, kde po-
rota hodnotila zejména to, jak 
děti cítí a vnímají hudbu.

Celé odpoledne bylo ve zna-
mení příjemné a klidné at-
mosféry.

Výsledky: 

1. Petr Podešva 
(4 roky, Vrbno pod Pradědem)
2. Magdalena Hermanová 
(11 let, Bruntál)
3. Daniela Františáková 
(6 let, Bruntál)

Poděkování patří všem za-
městnancům SVČ, pomoc-
níkům, městu Bruntál a paní 
Miroslavě Tomancové.       (JF)

Poděkování za Miss baby
Chtěl bych tímto poděkovat 

paní Frankové a celému jejímu 
kolektivu i porotě za překrás-
ný kulturní zážitek ze soutě-
že MISS BABY 2014, která se 
konala 8. února v SVČ v Du-
kelské ulici. Vím, že v dnešní 
uspěchané době není jedno-
duché, s dětmi již od čtyř let, 
něco tak náročného a pěkného 
zorganizovat. Ale při této akci 
jsme mohli zhlédnout vystou-

pení našich šikovných dětí 
pod vedením paní Frankové, 
která soutěž uváděla a svým 
příjemným a profesionálním 
přístupem k soutěžícím dětem 
opět ukázala, že to s nimi vý-
borně umí. Přeji celému SVČ i 
do další činnosti mnoho úspě-
chů a těším se na další podob-
né akce.

Velice spokojený divák Ing. 
Miroslav Sýkora, Bruntál. Prodám garáž v Polní ulici 

v Bruntále. Spěchá. 
Informace na tel.: 739 230 289.

Zápis do 1. tříd s rytíři a princeznami
  Ve dnech 14. a 15. února se naše škola – ZŠ Bruntál, Cihelní 
6 – proměnila v království Cihláček. Škola byla plná princů  
a princezen. 

To vše bylo připraveno pro 
naše budoucí prvňáčky, kte-
ří postavili svůj hrad z kostek, 
nakreslili svoji královskou ko-
runu a seřadili princezniny 
střevíčky podle velikosti. Dále 
oblékli rytíře nebo princeznu 
do správných šatů, navlékli ko-
rále princezně, našli na králov-
ské hostině předměty ze sou-
časnosti, sestavili puzzle hradu  
a hledali cestu k pokladu. 
Všichni budoucí prvňáčci 
zvládali úkoly velmi dobře, 
proto byli na závěr pasováni 
na rytíře či princeznu krá-

lovství Cihláček. Pro všech-
ny obyvatele království bylo 
setkání s pasovanými princi  
a princeznami příjemné.

Věříme, že naše proměněná 
škola se dětem i rodičům líbila  
a cítili se tu jako v pohádce. 
Všem rodičům, kteří své děti 
dovedli na naši školu, děkujeme 
za projevenou důvěru a těšíme 
se na společná setkání, ať už  
v červnu na první neformální 
schůzce s budoucími třídními 
učitelkami, nebo na začátku no-
vého školního roku.    

Učitelé ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Letní stanový tábor MST
v Jevíčku 2014

Moravskoslezští táborníci 
(MST) z Bruntálu pořádají 
24. turnus letních stanových 
táborů ve Vísce u Jevíčka v 
okrese Svitavy pro děti od 6 
do 18 let. Táborová základ-
na uprostřed lesů nabízí pro 
účastníky veškeré zázemí 
ubytovací (dvoulůžkové stany 
s podsadou), stravovací (pět-
krát denně jídlo, pitný režim), 
hygienické (umývárna, suché 
záchody, sprchování v teplé 
vodě) a sportovní (hřiště). Kou-
paliště je v blízkém Jevíčku.

Pro táborníky je připraven 
pestrý všeobecný tábornický, 

turistický a sportovní pro-
gram s novou celotáborovou 
hrou „Hobit“. Nebudou chy-
bět i tradiční aktivity – jed-
nodenní výlet autobusem, ná-
vštěva aquaparku, projížďka 
na koních, noční hra, táborák, 
zpívání při kytaře a další.

Tábor se koná ve dnech 10. 
až 22. srpna a stojí 3 750 Kč. 
Bližší informace naleznete na 
webových stránkách MST – 
www.mstbruntal.cz – nebo 
můžete přímo kontaktovat 
hlavního vedoucího tábora 
Mgr. Antonína Zgažara (zga-
zar@email.cz, tel.: 604 830 283). 

Miss baby se konalo začátkem února v Bruntále, akci již tradičně 
pořádali pracovníci Střediska volného času. Na fotografii uprostřed 
vítěz Petr Podešva, vlevo druhá Magdalena Hermanová a vpravo 
třetí Daniela Františáková.                           Foto: archiv SVČ Bruntál

Zápis v základní škole v Cihelní ulici se nesl  ve znamení princů  
a princezen. 				       Foto: archiv školy

Nejnovější informace: www.mubruntal.cz



Program Klubu seniorů v únoru

19. března 
možnost účasti na Josefovské 
zábavě v Domově pohoda

21. března 
Přednáška pana Rapušáka – 

Plzeň, jak ji neznáte – od 
13:30 do 14:30 hodin

28. března 
Cvičení s paní Renatkou od 
13:45 hodin

Březen
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1.  Kdo může podat návrh 
na oddlužení – osobní ban-
krot?
a)	 Právnická osoba, která dle 

zákona není považována 
za podnikatele a současně 
nemá dluhy z podnikání

b)	 Fyzická osoba, která nemá 
dluhy z podnikání

Podnikajícím osobám je od-
dlužení umožněno pouze 
v případě:

-	 jejich dluhy nejsou z pod-
nikání

-	 dluhy jsou z podnikání  
a věřitelé z podnikatel-
ských závazků vysloví  
s oddlužením souhlas

-	 jde o dluh z podnikání, 
který v minulosti prošel 
konkurzem

-	 věřitel z podnikatelského 
závazku je zajištěným vě-
řitelem 

2.  Lze podat návrh na spo-
lečné oddlužení manželů  
a je to výhodné?

Společný návrh na povolení 
oddlužení manželů lze podat, 
má to však svá úskalí, která 
by měli před podáním in-
solvenčního návrhu zájemci  
o společné oddlužení man-
želů řádně uvážit a probrat 
všechna rizika se zpracovate-
lem návrhu. 

Jako problematická se nám 
v současné době jeví napří-
klad skutečnost, že řízení je 
vedeno pod jedním číslem 
jednacím pro oba manžele  
a v případě rozvodu manželů 
nelze řízení rozdělit na dva 
samostatné případy. Pokud se 
rozvedení manželé dohodnou 
a budou plnit své povinnosti  
v souladu s Usnesením  
o schválení oddlužení, tak 
problém nevznikne, jiná situ-
ace však může nastat, pokud 
je jeden z bývalých manželů 
přestane plnit. V tomto mo-
mentě musí plnit za oba dru-
hý z manželů, a pokud takto 
nečiní, může dojít ke zrušení 
schváleného oddlužení a ře-
šení úpadku obou manželů 
konkurzem. Společné oddlu-
žení manželů tak podle nové 
právní úpravy platné od 1. 
ledna 2014 nemusí být pro 
manžele výhodnějším řeše-
ním a podání návrhu na spo-

lečné oddlužení manželů je 
třeba vždy řádně uvážit a po-
soudit jeho vhodnost dle kon-
krétních poměrů manželů.   

3.  Mohu se jako dlužník 
rozhodnout, jakým způ-
sobem bude mé oddlužení  
vedeno?

Obecně lze říci, že oddlu-
žení lze provést plněním 
splátkového kalendáře nebo 
prodejem majetkové podsta-
ty. Dlužník ve svém návrhu 
navrhuje způsob, kterým by 
chtěl, aby řízení bylo vede-
no, tento návrh však není 
závazný ani pro věřitele ani 
pro insolvenční soud. Pla-
tí, že o způsobu oddlužení 
rozhodují věřitelé. Pokud se 
věřitelé na schůzi věřitelů 
nedostaví, rozhoduje o způ-
sobu oddlužení  insolvenční 
soud na základě informací 
poskytnutých insolvenč-
ním správcem. Rozhoduje-li  
o způsobu oddlužení soud, 
volí zásadně způsob oddlu-
žení výhodnější pro věřitele, 
nikoliv pro dlužníka. 

4.  Kolik v průběhu oddlu-
žení zaplatím svým věřite-
lům?

Podmínkou pro schválení 
oddlužení ať již prodejem ma-
jetku nebo plněním splátko-
vého kalendáře je schopnost 
dlužníka uhradit za dobu 
trvání oddlužení minimálně  
30 % dluhů věřitelů, kteří se 
do insolvenčního řízení při-
hlásí. Skutečná výše plnění 
záleží na výši měsíční sráž-
ky, kterou lze srazit z příjmů 
dlužníka, a nezřídka se stává, 
že bude vyšší než 30 % dluhů.  
Oddlužení plněním splát-
kového kalendáře trvá 5 let, 
kratší je pouze v případě, kdy 
dlužník uhradí plnou výši 
svých dluhů, tedy 100 %.  

   
5.  Pokud mám byt, dům 

na hypotéku, mohu o tento 
přijít?

Ano, můžete, pokud zajiš-
těný věřitel (hypoteční ban-
ka nebo jiný věřitel, který má 
k vašemu majetku zástavní 
nebo jiné zajišťovací právo) 
udělí insolvenčnímu správci 
pokyn ke zpeněžení zajiště-

ného majetku. Proto dopo-
ručujeme se s bankovním 
ústavem domluvit před po-
dáním insolvenčního návrhu. 
Pokud vlastníte nemovitost 
nebo jiný hodnotný majetek, 
je vhodné se zpracovatelem 
insolvenčního návrhu vždy 
probrat veškeré možné vari-
anty, které v průběhu oddlu-
žení mohou nastat.    

6.  Pokud mám byt, dům 
nebo auto, musím mít zpra-
covaný znalecký posudek?

Nově není povinnost doklá-
dat k insolvenčním návrhům 
znalecké posudky, dlužník 
si svůj majetek oceňuje sám, 
nese však riziko spojené s 
nadhodnocením svého ma-
jetku.

7.  Je podání insolvenčního 
návrhu u soudu zpoplatně-
né?

Insolvenční návrh spojený 
s návrhem na povolení od-
dlužení se podává k místně 
příslušnému krajskému sou-
du, a to podle místa bydliště 
dlužníka, poplatek soudu se 
neplatí. Zpoplatněné bude 
pravděpodobně zpracování 
insolvenčních návrhů, kdy 
na základě zkušeností do-
poručujeme vybírat zpra-
covatele velmi prozíravě.  
V poslední době se často 
stává, že insolvenční návr-
hy jsou zpracovány nekva-
litně a požadované finanční 
prostředky za zpracování 
jsou nepřiměřené. Zájemce  
o insolvenci jistě neudělá chy-
bu, když se se žádosti o zpra-
cování insolvenčního návrhu 
obrátí na advokáta nebo na 
kteréhokoliv insolvenčního 
správce (seznam veden na 
www.justice.cz).

8.  Je podmínkou pro 
schválení oddlužení uzavře-
ní pojistné smlouvy?

Ne, v současné době se však 
setkáváme se zpracovateli 
insolvenčních návrhů, kteří 
podmiňují podání insolvenč-
ního návrhu  uzavřením po-
jistné smlouvy. Insolvenční 
zákon rozhodně s podáním 
insolvenčního návrhu po-
vinnost uzavření pojistné 
smlouvy nespojuje a trvání 
na uzavření pojistné smlouvy 
ze strany zpracovatelů je zcela 
neopodstatněné. Dlužník se 
naopak novou smlouvou za-
vazuje k platbám, které bude 
v budoucnu jen těžko scho-
pen hradit.

9.  Kde svého insolvenčního 
správce najdu?

Na www.justice.cz je sekce 
insolvenční rejstřík – seznam 
insolvenčních správců, kde 
lze dohledat všechny insol-
venční správce působící ve 
vašem okrese včetně provoz-
ní doby. 

10.  Mohu si insolvenční 
návrh na povolení osobního 
bankrotu zpracovat sám?

Můžete, pokud však nemáte 
právnické vzdělání, důrazně 
vám to nedoporučujeme.  Po-
dání insolvenčního návrhu 
má značné a často nezvrat-
né právní důsledky, které 
laik není schopen posoudit. 
Dlužníci jsou často s těmi-
to důsledky seznamováni až  
v okamžiku, kdy je zjištěn 
jejich úpadek a kdy již  insol-
venční návrh nemohou vzít 
zpět. Je proto vhodné zpraco-
váním insolvenčního návrhu 
pověřit osobu, která je znalá 
problematiky insolvenčního 
práva. 		    	
                                       (RJ, IZ) 

Oddlužení – osobní bankrot 
aneb „co je důležité vědět před podáním návrhu“



5. březen 2014 					                   12		  Náš domov 

Přespával v panelovém domě
Společné prostory panelových 

domů v Uhlířské ulici ve stře-
du 19. února lákaly k přespá-
ní podnapilého muže (ročník 
1968). Zkusil štěstí ve dvou 
vchodech, než jej vykázali při-
volaní strážníci městské poli-
cie. Orientační zkouškou mu 
naměřili tři promile. 

Noční klid rušili hudbou
Ve čtvrtek 20. února v čas-

ných ranních hodinách stráž-
níci řešili rušení nočního klidu 
v ulici Pod Lipami. Žena (roč-
ník 1988) dostala za příliš hla-
sitou hudební reprodukci po-
kutu. K dalšímu případu rušení 
nočního klidu hlasitou hudbou 
byli strážníci voláni v pátek 21. 
února večer. K tomuto přestup-

ku došlo v Dlouhé ulici, uživa-
telka bytu (ročník 1986) bude 
muset zaplatit pokutu. 

Kamerový systém se vyplácí
Díky kamerovému systému 

městští policisté ve čtvrtek 
20. února odhalili skupinu, 
která založila černou skládku  
v Dlouhé ulici. Šlo o čtveřici ne-
zletilců z rodiny, která se stěhu-
je z Bruntálu a nepotřebné věci 
ukládala na veřejné prostranství. 

Neuklidil po psovi, dostal 
pokutu

Neuklizení psích exkrementů 
se v minulém týdnu nevyplati-
lo dvěma chovatelům v Dlouhé 
ulici. Ve čtvrtek 20. února ráno 
hlídka městské policie přistih-
la mladou ženu (ročník 1996), 

která zcela ignorovala fakt, že 
její pes znečistil veřejné pro-
stranství, za což dostala pokutu 
a výkal musela uklidit. Obdob-
ný případ strážníci zaznamena-
li v pátek 21. února po poledni. 
Majitel psa (muž, ročník 1964) 
argumentoval, že „takto to dělá 
vždycky, protože hromádka 
se stejně rozloží“. Také jemu 
strážníci uložili uhradit pokutu 
a nepořádek po psovi uklidit. 

Dělal nepořádek na veřej-
ném prostranství

Při kontrole lokality u Spole-
čenského domu v noci na sobotu 
22. února byli strážníci svědky, 
jak kolemjdoucí muž (ročník 
1985) u prodejny Billa rozbil  
o zem sklenici. Střepy musel 
uklidit a na místě zaplatil pokutu. 

Poškodil auto
Nedlouho poté hlídka na zá-

kladě oznámení nabrala směr 
Uhlířská ulice. Zde procháze-
jící muž (ročník 1983) poškodil 
uchycení registrační značky 
na jednom ze zaparkovaných 
automobilů. S majitelem vozu 
dohodne náhradu škody, ulo-
ženou pokutu zaplatil na místě. 

Hádka spolubydlících na-
brala na obrátkách

Hádka mezi dvěma spolubyd-
lícími ženami v sobotu 22. úno-
ra večer v Dlouhé ulici vyvrcho-
lila tak, že jedna účastnice sporu 
(ročník 1991) vyhodila druhé z 
okna na ulici její věci. Za znečiš-
tění veřejného prostranství do-
stala od strážníků pokutu. 

Chtěli peníze, odcizili aku-
mulátory

Bruntálští policisté z obvod-
ního oddělení objasnili krádež 
akumulátorů, která se stala na 
konci ledna. Místní znalostí 
a vyhodnocováním důkazů  
a stop zjistili pachatele, kterým 
v těchto dnech sdělili podezře-
ní z přečinu krádeže spáchané-
ho formou spolupachatelství. 

Trojice recidivistů ve věku 
od 19 do 21 let se měla společ-
ně domluvit a v době od 25. do 
26. ledna měli v Bruntále vnik-
nout do objektu místní firmy.  
Z kontejneru v přístavku odci-
zili různé rounové použité aku-
mulátory o celkové váze 400 
kg, které následně odevzdali do 
sběrny. Získanou finanční část-
ku použili pro svou potřebu. 
Způsobená škoda je přes 8 tisíc 
korun. Ke své trestné činnosti 
se doznali. 

Na přechodu srazil dva 
chlapce

V ranních hodinách v pondělí 
17. února v Bruntále v Dukel-
ské ulici jel 34letý řidič s ná-
kladním vozidlem Volkswagen 
Transportér a přehlédl dva 
chlapce ve věku 14 a 12 let, kte-
ří šli po přechodu pro chodce. 
Došlo ke střetu, chodci upadli 
na komunikaci a lehce se zrani-
li. K ošetření byli převezeni do 
nemocnice. Řidič byl podroben 
dechové zkoušce s negativním 
výsledkem.  Nehodu šetří do-

pravní policisté. 
Nainstaloval si do počítače 

software, aniž by ho zakoupil
Policisté zabývající se kyber-

kriminalitou obvinili v těchto 
dnech 34letého muže z Brun-
tálu z přečinu porušení autor-
ského práva, práv souvisejících 
s právem autorským a práv  
k databázi. Obviněnému je kla-
deno za vinu, že od 30. září do 
17. října měl v Bruntále  nain-
stalovat do svého počítače ve 
třech případech software, který 
řádně nezakoupil a užíval jej. 
Jednalo se o operační systém 
Windows 7 Professional a dvě 
počítačové hry. Nyní mu hrozí 
trest odnětí svobody až na dva 
roky.  Způsobená škoda činí 
přes 7 tisíc korun. 

Nehoda s autobusem a řada 
dalších

V průběhu předposledního 
únorového víkendu šetřili po-
licisté jedenáct nehod, při kte-
rých se zranily čtyři osoby. Dvě 
z nehod byly se zvěří, u pěti ne-
hod viníci z místa ujeli a jedna 
byla pod vlivem alkoholu. 

Mezi Bruntálem a Milotice-
mi nad Opavou došlo ke stře-
tu osobního vozidla zn. Fabia 
a autobusu v neděli 23. února 
po čtvrté hodině odpoledne. 
Dle tvrzení řidiče autobusu ho 
měl dosud nezjištěný řidič bílé 
fabie na rovném úseku začít 
předjíždět. Neznámý řidič se  
v levotočivé zatáčce začal za-

řazovat před autobus, kdy zřej-
mě špatně odhadl vzdálenost,  
a došlo ke střetu. Řidič autobu-
su zastavil na místě, ale řidič 
fabie pokračoval dál v jízdě.  
V době nehody cestovalo v au-
tobuse 13 osob, naštěstí nedošlo 
k žádnému zranění. Při nehodě 
vznikla na autobusu škoda ve 
výši 5 tisíc Kč.

Násilník byl z domu vykázán
V okrese Bruntál policisté  

v letošním roce vykázali již tře-
tího násilníka z obydlí. Posled-
ní z nich byl vykázán v neděli 
23. února po oznámení. Pěta-

dvacetiletého muže vykázali 
policisté z obydlí na deset dní.  
V posledních třech měsících se 
měl dopouštět opakovaně slov-
ních a fyzických útoků vůči své 
družce. 

Odcizení lešení
Krádež lešení v hodnotě 

nejméně 45 tisíc korun šetří 
bruntálští policisté. V době od 
7. listopadu 2013 do 11. února 
2014 v Bruntále ve Školní ulici,  
v průběhu rekonstrukčních 
prací budovy školy, odcizil pro-
zatím neznámý pachatel 18 dílů 
kovového lešení. 

K jedné z řady nehod, které v uplynulých dnech policisté řešili, 
došlo v pondělí 17. února na přechodu v Dukelské ulici. Řidič pře-
hlédl dva chlapce, jejich zranění byla naštěstí jen lehká. 

Foto: archiv PČR

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál
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Fota: Juraj MóricNa této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budo-
vě bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 8. února.

Adam Daránsk y

Jakub Dembovsk ý

Leon Mišigar

Eliška Kalová

Jan Procházka

Matyáš Zbranek

Hana Kubjátová

Jiřina Beránková

Nela Zákršmídová

Společenská kronika
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Blahopřání 
V březnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:
4. 3. Dagmar Kaiserová, Zu-
zana Kunsfeldová, 5. 3. Lev 
Černín, Josef Tesař, 10. 3. 
Anna Staňková, Milada Kell-
nerová, Jarmila Šerá, 11. 3. 
Hermína Kühnelová, Miro-
slava Matysová, 13. 3. Olga 
Baranová, 14. 3. Alois Bláha, 
16. 3. Žofia Majárová, Marie 
Pánková, 17. 3. Ing. Alena 
Vlčková, 18. 3. Rudolf Paulin, 
19. 3. Hana Černínová, Jana 
Majerová, 22. 3. Otto Janík, 

Jozefina Huberová, 23. 3.  Jiří  
Czakan, 24. 3. Eduard Kor-
baš, 26. 3. Marie Hrtoňová, 
28. 3. Jitka Eichlerová, Zdeň-
ka Kohoutová, 30. 3. Jaroslav 
Lesonický, Petr Gerych, Mi-
luše Tesařová.

Výbor organizace Sdruže-
ní občanů zdravotně posti-
žených Bruntál přeje všem 
hodně zdraví a štěstí do dal-
ších let.

Rozloučili jsme se
9. 2. Cecilie Bartoncová 

(1939) Vrbno-Železná, Jiří 
Klíč (1947) Vrbno-Mnichov, 
Cecilie Pavelová (1940) Brun-
tál, 10. 2. Marie Úlehlová 
(1932) Bruntál, 11. 2. Jiří Žák 
(1952) Bruntál, 13. 2. Zdeněk 
Romportl (1946) Bruntál, 17. 

2. Ing. Jiří Zálešák (1956) 
Staré Město, Ludmila Čer-
nochová (1927) Vrbno pod 
Pradědem, Petr Mucha (1946) 
Dvorce, 18. 2. Martin Musil 
(1979) Bruntál, 18. 2. Františ-
ka Vránová (1936) Vrbno pod 
Pradědem.

SNOWPRŤATA vyrazila po roce na lyže
Snowprťata jsou zimním pobytem ušitým na míru dětem  
z MŠ Okružní, který pro ně připravily již druhým rokem 
jejich učitelky ve spolupráci s instruktory z RS RELAXA ve 
Staré Vsi u Rýmařova.

S letošní teplou zimou to nej-
prve na nějaké zimní radován-
ky moc nevypadalo. Nakonec 
ale poslední týden v lednu děti 
strávily společně se svými uči-
telkami v RS RELAXA. Celým 
pobytem je provázel napínavý 
pohádkový příběh skřítků, 
kteří chrání a starají se o pří-
rodu, jenž vyvrcholil polape-
ním bubáka Pepy. Program byl 
velmi pestrý a všichni si od-
vezli domů především krásné 
zážitky. Zkrátka o zábavu ne-
byla nouze, děti plnily zajíma-
vé úkoly, setkaly se například  
s opravdovými skřítky, s bab-
kou kořenářkou vařily kou-
zelný lektvar, projely se na 
koníkovi, naučily se nové hry, 
písničky a překvapila i paní 
zima, která malou sněhovou 
nadílkou dětem dopřála nako-
nec i parádní bobovačku.

Na Snowprťata vyrazili i malí 
zájemci, kteří měli možnost se 

formou her a soutěží naučit zá-
kladům lyžování, a někteří byli 
tak šikovní, že zvládli i velký 
vlek a sjet velký svah.

I když týden utekl jako voda  
a na nějaké smutnění nebylo 
ani moc času, všechny děti se 
po týdnu těšily na příjezd ro-
dičů. Čekání jim poslední den 
zkrátil program v lese, kdy se 
dětem podařilo konečně chytit 
bubáka Pepu, který ničil příro-
du. Pro rodiče byla zase připra-
vena hra, kdy své děti hledali  
v lese pomocí buzoly a zane-
chaných zpráv.

Závěr celé akce patřil velké-
mu poděkování učitelkám I. 
Stuchlíkové, M. Vaverkové a B. 
Bittmanové, pro které byl tý-
den s 31 dětmi určitě náročný, 
ale především byli odměněni ti 
nejmenší, kteří si zasloužili od 
skřítků dárečky za jejich sta-
tečnost a pomoc. 

		                  (IS)

Božena Zemanová oslavila 85. narozeniny
Pochází z Moravičan u Litovle, je stále plná životního elánu a optimismu. 

Se svým okolím vychází skvěle, má vynikající vztahy s rodinou – v Bruntále 
má dceru, zetě i dvě dospělé vnučky – přáteli a také sousedy. Mezi její koníč-

ky patří zahradniče-
ní. Do Bruntálu přišla  
v poválečném období 
z Rýmařova, kde žila 
s rodiči, převážnou 
část života pracovala  
v bruntálské mlékárně, 
později působila ve ve-
doucí pozici. 		
		           (JP)

Nikol Vondrová

Terezie Voltermárová

Petr Ament Štěpán Thiel

Pětaosmdesáté naroze-
niny oslavila v únoru 
paní Božena Zemanová.
	              Foto: JP

Autorem neoznačených 
textů v listu je Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí Městského úřadu 
v Bruntále.



Fota: archiv pořadatelů
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Karneval na ledě doplnily soutěže a přehlídka masek
Kluziště na zimním stadionu ovládly v neděli 23. února karnevalové postavy různých masek. Odpolední akci, kterou pořádaly 
Technické služby Bruntál ve spolupráci se Střediskem volného času, doplnilo i krásné slunečné počasí. 

Malí návštěvníci se mohli na 
bruslích vyskotačit při zábav-

ných hrách, čekalo je například 
podjíždění pod nataženým la-
nem, házení kruhem do dálky 
nebo házení míče v dvojici. Nej-
úspěšnější za výsledky v soutě-
žích dostali sladkou odměnu. 
Zbytek odpoledne se pak volně 
bruslilo na pohádkové písničky 
a nakonec došlo i na vyhlášení 
nejpovedenějších masek. První 
místo získala maska superhrdi-
ny, druhé Pipi dlouhá punčocha 
a třetí maska tygříka. Zvláštní 
ocenění poroty získaly tři mas-
ky, které si děti vyrobily vlast-
noručně, jednalo se o lesního 
skřítka, vodníka a princeznu. 

Druhý ročník Karnevalu na 
ledě tak dopadl na výbornou. 
Dohromady se ho účastnilo 
na sto čtyřicet lidí. Přes sedm-
desát dětí a více než šedesát 
dospělých, kteří se zhostili do-
provodu. Kompletní fotogalerie  
z akce je umístěna na strán-
kách sportovišť spadajících pod 
Technické služby Bruntál 
www.sportbruntal.cz 

Akci uspořádaly Technické služby Bruntál ve spolupráci se 
Střediskem volného času.

V průběhu karnevalu došlo  
i na vyhlášení nejhezčích 
masek. A bylo z čeho vybírat. 

Karneval na ledě si nenechalo ujít na sto čtyřicet dětí i dospělých. 
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Okresní volejbalová liga žáků pokračuje 
V polovině února se v Bruntále uskutečnilo 3. kolo okresní volejbalové ligy smíšených družstev základních škol okresu Bruntál. 

Turnaje se zúčastnilo sedm 
družstev ze šesti základních 
škol našeho okresu. Pořáda-
jící školou bylo Gymnázium 
Bruntál, které připravilo pro 
všechna družstva skutečný 
volejbalový svátek. Na třech 
hřištích současně byla ode-
hrána všechna utkání systé-
mem každý s každým. Velkým 
přínosem byl příjezd družstva 
ze ZŠ Vrbno pod Pradědem, 
které se v letošním ročníku 
zúčastnilo turnaje poprvé  
a obsadilo v turnaji krásné 3. 
místo. V utkání o 2. místo toto 
družstvo nestačilo na hráče  
z Rýmařova a prohrálo 2:0 na 
sety. První místo po zásluze 
získalo doposud neporažené 
družstvo celé soutěže, druž-
stvo ze ZŠ Bruntál z Jesenické 
ulice, které prohrálo pouze je-
den set v utkání s družstvem  
z Vrbna pod Pradědem. 

Úroveň všech utkání byla 

rostoucí a výsledky vyrovna-
né. O vítězi často rozhodova-
ly až poslední míče v setech. 
Všichni hráči předvedli hodně 
z volejbalového umění, které 
se jim již podařilo osvojit. 

Tým pořadatele turnaje  
z Gymnázia v Bruntále pod 
vedením Olgy Grenarové si 
tak zaslouží velké poděkování 
za skvělou organizaci a hráči 
všech družstev za předvede-
nou hru. Současně je potě-
šující, že se volejbal dostává  
i do povědomí bruntálské 
veřejnosti, o čemž svědčí  
i zvyšující se počet diváků, 
kteří přišli svá družstva po-
vzbudit. Odměnou jim bylo 
vlastní poznání, že mládežnic-
ký volejbal v okrese Bruntále 
je stále na vyšší úrovni. Právě 
tato skutečnost je zároveň tou 
nejlepší odměnou pro všechny 
trenéry, bez nichž by takovéto 
akce vznikat nemohly.       (DP)

Tabulka Volejbalové ligy žáků ZŠ okresu Bruntál po 3. kole
ZŠ Bruntál, Jesenická 10 – 25 bodů, Gymnázium Bruntál – 15 
bodů, ZŠ Rýmařov – 13 bodů, ZŠ Krnov – 7 bodů, ZŠ Vrbno pod 
Pradědem – 6 bodů, Gymnázium Krnov – 4 body.

Národní pohár v karate
V Hodoníně proběhlo v sobotu 22. února 1. kolo Národního poháru v karate goju – ryu, které je nominační soutěží na MČR. 
Tohoto turnaje se zúčastnilo 10 borců z Klubu karate–dó Bruntál.

V kategorii kihon-ido žáků 
do 11 let se do finále probojo-
vali bruntálští Denis Vodička 
a Nela Brázdilová. Rozhodčím 
se líbily více výkony Nely, kte-
rá získala prémiové vítězství ze 
závodu v karate. V kata nejlep-
šího výsledku dosáhli Denis 
Vodička v žácích a Tereza Siko-
rová s Karolínou Rolandovou 
v žákyních. Všichni shodně 
obsadili 5. až 6. místa. Ostatní 
bruntálští mladí karatisté byli 
vyřazeni v 1. nebo 2. kolech.

Vítězství z minulého roku  
v kumite žáků do 35 kg obha-
joval Antonín Kučera. I letos 
se mu povedlo probojovat se 
do finále. Zde porazil 1:0 Ma-
saře s J. Hradce a opět odjel  
z Hodonína se zlatem. V ku-
mite žaček bez rozdílu hmot-
nosti měl Bruntál čtyřnásob-
né zastoupení. Na „bedně“ 
se však umístila jen Tereza 
Sikorová, která v boji o bronz 
porazila týmovou kolegyni 

Adélu Matuškovou. 5. místo 
získala Karolína Rolandová. 
Nela Brázdilová byla vyřazena 
v 1. kole. Dalším bruntálským 
finálem bylo kumite žáků nad 
35 kg. Zde se utkali Filip Dvo-
řák a Alex Vodička. Prvně 
jmenovaný byl v tomto soubo-
ji úspěšnější a zvítězil. Jelikož 
je Filip letos v přechodové ka-
tegorii mezi žáky a dorosten-
ci, startoval i v kumite doros-
tenců do 45 kg. Zde se střetl  
s Rezkem z Českých Budějo-
vic. Rezek po celý zápas vedl, 
v závěru se však začal vyhýbat 
boji, za což byl napomínán  
a posléze vyloučen. Filipovi 
tak spadlo do klína druhé ví-
tězství na tomto turnaji.

Kumite mužů ovládli brun-
tálští borci. Nejdříve si v ku-
mite mužů nad 75 kg Lubo-
mír Vaverka se všemi svými 
soupeři, včetně finále, poradil 
před časovým limitem jasný-
mi vítězstvími 8:0. V kumite 
mužů do 75 kg jej napodobil 
David Dvořák. I když jeho 
zápasy končily v řádné době  
a rozdíly ve skóre byly menší,  
i on svoji kategorii vyhrál. Oba 
zkušení bruntálští reprezen-
tanti nastoupili i do královské 
kategorie – kumite mužů BRH 
a oba se i zde probojovali do 
finále. Očekávaný souboj však 
neproběhl. Vaverka z důvodů 
zranění z předešlých zápasů 
do finále nenastoupil a věno-

val vítězství Dvořákovi.
Klub karate–dó Bruntál se 

stal se 7 zlatými, 3 stříbrnými 
a jednou bronzovou medailí 
nejúspěšnějším účastníkem 
turnaje. 		                (vit)

Vítězové 3. kola byli opět ze ZŠ Bruntál, Jesenická 10. Zleva: 
Monika Jošková, Eliška Kulašová, Veronika Černotová, Daniela 
Drescherová, Jiří Strouhal, Pavlína Loučková, Anežka Pavlíčko-
vá, Jan Pavelka, Jakub Šofranko.                        Foto: archiv školy 

Na fotografii s červeným pás-
kem Antotnín Kučera. 
		   Foto: archiv      
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Březen – měsíc čtenářů 

v bruntálské knihovně

Svaz knihovníků a informačních pracovníků 

vyhlašuje pátý ročník celostátní akce 

Březen – měsíc čtenářů, který proběhne od 

1. do 31. března. Letošní motto zní: 2014 – 

Hrabalovský rok v knihovnách!

Městská knihovna 

Bruntál svým čtená-

řům a návštěvníkům 

knihovny nabízí vý-

stavku z knihovního 

fondu k 100. výročí 

narození Bohumila 

Hrabala. Od autora 

jsou k dispozici také 

audioknihy. Zveme 

vás do čítárny a stu-

dovny (přízemí) nejen 

na přečtení denního 

tisku a časopisů, 

ale také můžete zdar-

ma využít měsíční 

přístup do mediální 

databáze ANOPRE-

SS IT, která obsahuje 

české deníky, včetně 

regionálních, přepisy 

rozhlasových a tele-

vizních pořadů, vy-

brané zpravodajské  

a informační servery 

a některé populárně-

-naučné časopisy.  

Vernisáž v divadle završila oslavy 

800 let od založení města

Ohlédnutí za jubilejním rokem zprostředkovává výstava, 

která je od 17. února do 28. března přístupná veřejnosti ve 

foyer Městského divadla Bruntál. 

Rok 2013, ve kterém Bruntál 

slavil 800 let své existence, je 

zde zachycen ve fotografiích 

bruntálských fotografů. Zdo-

kumentovány jsou všechny 

stěžejní akce, které výroční rok 

doplňovaly. Vernisáž zahájila 

vedoucí oddělení kultury Mgr. 

Alena Pajkošová a některé vý-

znamné akce a události roku 

2013 připomněl i místostarosta 

Vladimír Jedlička. 

Petrin dosáhl na první metu

Probíhající rekonstrukce kulturní památky Petrin má za 

sebou vskutku zásadní událost. Počátkem února se podařilo 

přestěhovat část školy, která i během rekonstrukce stále 

vyučuje, do již zrekonstruovaných prostor. 

Ačkoliv řemeslníci dokon-

čovali práce na poslední chví-

li, podařilo se vše zvládnout  

v předem stanoveném termí-

nu, a škola tak mohla navázat 

na vyučování a pokračovat již  

v nových prostorách. 

Řemeslníci se tak zase mohli 

přesunout do dosud užívaných 

prostor a zahájit bourací prá-

ce i ve zbývající části objektu. 

Na řadu se konečně dostanou 

i prostory knihovny, přičemž 

už nyní je zřejmé, že se bude 

jednat o krásné a světlé prosto-

ry, které po dokončení mnohé 

překvapí.
V původních prostorách tak 

zatím zůstává pouze školní 

kuchyně s jídelnou, která pro-

jde rekonstrukcí až v průbě-

hu letních prázdnin. Změny 

spojené s rekonstrukcí druhé 

etapy kromě žáků a učitelů 

pocítili zejména cizí stráv-

níci, pro které je nyní cesta 

za obědem komplikovanější, 

protože musí využívat pro-

vizorně zřízený zadní vchod,  

a navíc procházet přes atrium, 

kde se čile pracuje.

Investor i zhotovitel se sna-

ží minimalizovat dopady stále 

probíhající stavební činnosti 

na žáky, zaměstnance i stráv-

níky a zřídili pro ně provizorní 

betonový přístupový chodník  

z náměstí 1. máje, další dočasný 

chodníček je v atriu. 
Pokračování na str. 4

Nejlepší policisté roku 2013 dostali ocenění

I letos se konalo oce-

nění nejlepších policis-

tů Územního odboru 

Bruntál pro uplynulý 

rok. Kromě deseti oceně-

ných dorazili i zástupci 

místních správ a samo-

správ, předseda Okres-

ního soudu Bruntál 

Mgr. Vladimír Čermák  

a okresní státní zástup-

ce JUDr. Libor Malý. 

Přítomni byli i vedou-

cí příslušných obvod-

ních oddělení a dalších 

okresních součástí Po-

licie České republiky. 

Policisté byli ocenění za 

dlouhodobě vynikají-

cí pracovní výsledky ve 

svém oboru z rukou plu-

kovníka JUDr. Jaromíra 

Tkadlečka. Předány byly 

i medaile a plakety PČR. 

Vernisáž v Městském divadle Bruntál shrnuje rok 2013, který se 

pro Bruntál stal rokem plným oslav.                           
           foto: lc                                   

Na fotografii ocenění: nprap. Bc. Petr Gade, prap. Petr Andrýsek, 

prap. Radek Heinisch, nprap. Vojtěch Lalinský, por. Bc. Milan Rech-

torik, nprap. Roman Boček, nprap. Pavel Kořínek, prap. Martin Va-

něk, nprap. Ivan Krček, npor. Bc. Martin Merta – nejlepší manažer 

roku 2013.                   
           foto: lc
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